

洛阳一中： 严管理 全德育 快文化 办有高度的教育

学校名片

- 中招报考代码:410301000305
- 全国师德建设先进集体
- 全国教育系统先进单位
- 全省普通高中课程改革先进单位
- 全国生涯教育联盟学校
- 河南省依法治校示范校
- 洛阳市文明校园
- 洛阳市教育教学目标管理先进单位



团结奋进的领导班子



校园中的龙凤亭

□本刊记者 张艳 通讯员 罗志静

洛阳一高教育集团理事学校洛阳市第一中学创建于1948年3月,原校址位于洛阳市老城区营林街9号,现坐落于洛阳市瀍河区夹马营路73号,是洛阳市教育局直属示范性普通高中。

70余年历史积淀,春华秋实,一中人勤奋、刻苦、坚定、求实的精神代代相传,铸成了“求实、文明、尊师、守纪”的优良校风和“敬业、爱岗、求索、爱生”的严谨教风,形成了“刻苦、勤奋、拼搏、进取”的浓厚学风。学校现有36个教学班,1800余名在校生。学校现有专任教师140余人,其中,高级教师44人,一级教师83人,硕士研究生41人,国家、省、市级教育专家、学术技术带头人、骨干教师16人,河南省、洛阳市优秀名师、名师6人,省、市教研室中心组成员12人。洛阳一中新班子自组建以来,倡导“四有”教育,即办在互联网全覆盖及信息透明化环境下的有亮度的教育,办在社会结构、家庭成分产生变化情况下的有亲情的教育,办新高考、多元发展体制下的有特色的教育,办立足学校实际且竞争日趋激烈态势下的有高度的教育。

1 理念引领 全面提升

在以校长钟保强为首的领导班子引领下,学校全面推进“5+1”工程,即小手拉大手工程。学生管理层面实施“全德育,快文化”,用学生的规范改变教师的行为,用学生的学促进教师的教,用学生的文明礼貌提升教师的职业获得感,让文明成为校园绽放的花朵。校园提升工程。建设“四化”校园,即古木参天、绿草如茵的绿化校园,青砖红瓦、四季有花的美化校园,窗明几净、霓虹闪亮的亮化校园,还有融入核心素养、文化知识的课程化校园。另外打造“校园静区”和“校园动区”,让静区成为“知识的殿堂、办公的场所、精神的栖息地”,让动区成为流动的风景。高效课堂建设工程。立足“326学导”教学模式,细化“备课批辅练考评”各环节,充分发挥年级教研协作体作用,让高效成为一中课堂的常态。特色打造工程。充分发挥学雷锋、生涯规划、体育艺术等优势,以特色提升信心、促进教学,让特色成为一中的名片。文明建设工程。以党建引领促进校园创建,提高整个校园层次,让创建成为一中教师的福利。“5+1”中的“1”即县管校聘工程。依照制度,稳步推进,让县管校聘成为教师工作的动力。



洛阳一中(本版图片均为资料图片)

2 严字当头 立体育人

洛阳一中目前面貌大为改观和提升,全得益于严格而精细化的管理。学校认真践行“严管理”。严格时间、严格早读午读、严格课堂教学、严格自习辅导、严格考试,把握好“一天三段、一段三节”的时间节点,严格落实学生一天流程化学习生活节奏。全面实施“全德育”。教师们全员、全时、全地参与管理学生,形成全方位育人环境,要求学生“手有口袋书时时学习,腰要弯一弯净化校园,嘴里道声好文明礼貌,心要存敬畏明辨是非”。在学生中大力推行“快文化”。要求学生入班快、集合快、出操快、就餐快、用餐快、做题快,哪怕刷牙、洗脸都要快。通过让哨子“响”起

来,带动学生思想“动”起来、行动“跑”起来、节奏“快”起来、效率“高”起来。让学生真正做到入校即动、入班即静、入座即正、入学即专。如今,整座学校都被浓浓的爱意包裹着,让学生感受到了一种家的温暖。

学校积极探索和建设以班级为依托的学习共同体,发挥班主任的核心作用,在继承发扬传统带班经验的基础上,把“学习共同体”作为班集体发展的新愿景,让班级成为师生心灵相通、信任关怀的场所,成为学生相互倾听、协同学习的场所,成为教师互相学习、共同研究的场所,成为家长与教师密切合作、互相支持的场所,最终实现人人卓越发展的目标。

3 培根铸魂 启智润心

在一中,有活跃了半个世纪的“学雷锋小组”。今年3月5日,该校举行了“学雷锋小组”授旗暨第27届交接仪式,“学雷锋小组”的旗帜已经交接第27届。一批又一批的师生受到感召,积极投身到帮助他人的队伍中来,用实际行动践行雷锋精神,同学们坚定崇高的理想信念和道德品质,争做德智体美劳全面发展

的社会主义事业建设者和接班人;教师们充分发扬螺丝钉精神,争做雷锋精神的代言人,把小事做好、做实、做精、做细,在自己的岗位上展现新作为,贡献新力量。学校被团中央命名为“全国中学生志愿服务示范学校”,被河南省委宣传部确立为第四批“河南省学雷锋活动示范点”。

4 高效课堂 追求卓越

学校科学推进“新课改”,形成“天天教研、周周观摩、人人参与、课课见效”的浓厚风气。首先完善提升教学模式,制定“备课批辅练考评”各环节标准;其次创设新的课堂亮点:课堂常规要务实、学生学习要自主、教学效果求高效、生成和创新争优灵动,打造常态化的一中高效课堂。通过体制创新和管理创新,逐步形成具有一中特色的教育教学理论体系。

学校坚持“教研立校,育人为本”的发展战略和“一切为了学生的可持续发展”的理念,在课程改革中探索总结出以学生为主体的“326”学导教学模式。在教育教学实践中,学校不仅注重文化课特优生的培养,在艺术特长生培养上也卓有成效。例如2019届毕业生代鹏祥,体育成绩特别突出,曾获得全国中学生运动会

110米栏冠军,经过一中3年的培养考入南京大学;2020届学生张茹剑,当年是刚过一中统招线,经过3年的学习考入中南财经政法大学,当年高考文化课566分,在艺术生中成绩位列全省第62名。

近几年,学校中招录取最低分数线创新班(原宏志班)550分左右,统招招生530分左右。多年来,创新班(原宏志班)高考文化课一本上线率超过40%,二本上线率100%。首届理科创新实验班共34人,2019年高考一本上线28人,一本上线率超过80%。2020年持续提升,理科创新实验班高考一本上线30人,一本上线率达到85%。全校一本上线62人,本科401人。3年的培养,真正实现了“低进高出,中进优出,优进精出”。学校连续18年获得洛阳市高中教育教学工作先进学校荣誉。

2021 连线中招

1. 计划招生600人,设12个班,依据分层教学原则设置3个层级班级:宏志英才班、宏志创新班、宏志实验班。

2. 宏志英才班采取小班化、导师制教学,班级人数核定45人。

3. 学校是洛阳一高教育集团理事学校,对于报考该校的优秀学生,学校将与洛阳一高联合培养,实现教育集团内优质师资共享。

4. 中招成绩优异,品学兼优的学生,有机会享受相应档次的奖、助学金。

5. 拟设置洛阳一高教育集团国际教育教学点(2个班)。

学校现接受招生咨询,欢迎家长、学生到校咨询签约。

地址:洛阳市瀍河区夹马营路73号(市内乘地铁1号线到夹马营站D出口,乘坐9路、41路、42路、56路、58路、86路、90路、恒大专线到中州路夹马营路口下车或乘4路、57路、76路到夹马营路照春西路口下车即到)

微信公众号:luoyangy-zhong

微信视频号:守一中和抖音视频号:yizhonghuan

邮箱:luoyangy-zhong2021@163.com

网址:www.ly1z.cn

联系电话:62517901、2517902、62517903



学校微信公众号二维码